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GRUPA MICĂ ,,A’’- GRUPA INIMOŞII 

“ȘCOALA ALTFEL “ 

 
 Prof. ȋnv. preșc: Ilie Denisa-Elena  

                                        Stoian Alina Mihaela 

 
,,Pe copil îl educă tot ce îl înconjoară: oamenii,câmpul, pădurea, râul, marea, munţii, rândunelele. 

Faceţi tot posibilul ca şi copiii dumneavoastră să iubească tot ce-i înconjoară, pentru că, fără dragostea 

faţă de oameni, natură şi animale, omul nu poate să simtă din plin, ceea ce numim, cu cel mai minunat 

dintre cuvinte – VIAŢA.” (C. Mihăiescu) 

Educaţia unui copil nu se realizează doar într-un cadru formal, în cadrul grădiniţelor, ci şi prin 

activităţi extracurriculare şi extraşcolare. Acest lucru îşi propune şi programul de o săptămână „Şcoala 

Altfel”. Scopul acestui program este implicarea tuturor  preșcolarilor, pӑrinților și cadrelor didactice în 

activități care să răspundă intereselor și preocupărilor diverse ale copiilor, să pună în valoare talentele și 

capacitățile acestora în diferite domenii, nu neapărat în cele prezente în curriculumul național și să stimuleze 

participarea lor la acțiuni variate, în contexte nonformale. 

Astfel,copiii de la grupa mica ,,A’’ au avut ocazia să experimenteze  zilnic lucruri noi, au fost pe rȃnd: 

artişti, cofetari, pompieri, poliţişti, spectatori, constructori. Deşi sunt mici, ,,INIMOŞII  sunt nişte copii 

cărora le place să fie tot timpul în acţiune şi să înveţe cât mai multe lucruri astfel ȋn cadrul programului 

„Şcoala Altfel” au desfăşurat umătoarele activităţi: 

 

LUNI 27.03.2023                                                                                

 Ce pot face două mâini dibace? 

 Concurs de desen >Desene pe asfalt. 
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MARŢI 28.03.2023     

 Minte sănătoasă într-un corp sănătos 

 

 Brutarii pricepuți 

 
 

MIERCURI 29.03.2023   

  MICII PIETONI 
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 Cum circulam pe stradă?” 

 Unde ne jucăm?  

 
 

JOI 30.03.2023   

 Nu tremur la cutremur! 

 Știu să ofer primul ajutor în caz de urgenţă!  
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VINERI 31.03.2023   

 Inimoșii la teatru! 

 Pentru tine dansez! 
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GRUPA MICĂ ,,A’’- GRUPA INIMOŞII 

“SĂPTĂMÂNA VERDE” 

 
Prof. ȋnv. preșc: Ilie Denisa-Elena 

Stoian Alina Mihaela 

Programul național „Săptămâna Verde” își propune să atragă atenția asupra mediului, climei, a 

influenței omului asupra acestor elemente și bineînțeles a schimbărilor climatice drastice pe care le resimțim 

și care se vor agrava dacă nu se vor lua măsuri imediate. 

Vârsta preșcolară este propice pentru a descoperii frumusețile naturii. Dorinţa copiilor de a explora şi 

de a descoperii noi orizonturi este pe deplin satisfăcută de  activităţile de cunoașterea mediului desfăşurate 

prin mai multe mijloace de realizare: observare,  povestire, experiment, lectură după imagini. Prin activitățile 

organizate în cadrul Programului ,,Săptămâna Verde’’, dorim să le formăm preşcolarilor de la grupa MICA 

,,A’’ deprinderi ecologice, să-i educăm în spiritul dragostei și al respectului față de mediul înconjurător, 

îndrumându-i să contribuie direct, prin acțiunile lor, la înfrumusețarea acestuia, la păstrarea și protejarea unui 

mediu sănătos și plăcut, în care-și petrec o mare parte din timpul unei zile. Astfel, ,,Inimoşii’’vor învăța să 

prețuiască natura și eforturile depuse pentru protejarea ei, li se va dezvolta spiritul de inițiativă și cel al 

răspunderii. 

Astfel, la Grupa Mică ,,A’’- Inimoşii, Programul „Săptămâna Verde” a cuprins următoarele 

activităţi: 

LUNI-24.04.2023-Educaţie Ecologică 

 APA – un element esențial al vieții; 

 Când avem nevoie de apă? 
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 MARTI-25.04.2023-Activitate de educare a spiritului civic al preşcolarilor. 

 Protejați pădurile! 

 Natura, prietena noastră! 
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MIERCURI- 26.04.2023-Activitate de educare a spiritului civic al preşcolarilor: 

 Învățăm să reciclăm! 

 Coșul   ecologic 

 

 

 

JOI- 27.04.2023Educaţie Ecologică: 

 SOS, clima! 

 Așa DA! Așa NU! 
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VINERI-28.04.2023-Activitate în natură! 

 Artă în natură; 

 Parada micilor ecologiști! 
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ȘCOALA ALTFEL LA GRUPA ALBINUȚELOR 

 
Prof. înv. preșcolar Mihaela GRECU  

 
În anul școlar 2022 – 2023, Albinuțele au avut parte de mai multe zile în care au fost organizate 

activități didactice diferite față de cursurile obișnuite, în cadrul programelor educaționale Școala Altfel și 

Săptămâna Verde.  

Aceste programe au fost planificate pentru a contribui la dezvoltarea competenței de învățare și a 

abilităților socio-emoționale în rândul copiilor. 

Prin programe ca Școala altfel sau Săptămâna verde, ne-am dorit să îi determinăm pe copii să își 

manifeste creativitatea și să aplice teoria învățată, promovând foarte mult ideea de învățare prin experiență. 

Programul Școala Altfel, desfășurat în săptămâna 27-31 martie 2023: 

Luni, 27.03.2023, copiii au realizat activități de EDUCAȚIE PRIN SPORT: Micii sportivi  - concurs  

sportiv și Cum ne păstrăm sănătatea? – discuții cu dna asistentă, în care preșcolarii au exersat 

comportamente sănătoase prin practicarea mișcării și a sportului și au identificat modalități de executare a 

unor momente de educație fizică în situații diverse. 

       

Marți, 28.03.2023, preșcolarii au realizat Sandvişuri hazlii – activitate practic-gospodărească și 

Piramida alimentelor – activitate practică, în cadrul activităților de EDUCAȚIE PENTRU SĂNĂTATE. 

Copiii au lucrat într-o atmosferă relaxantă, învățând despre alimentele sănătoase și despre importanța unei 

alimentații corecte.  
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Miercuri, 29.03.2023, preșcolarii însoțiți de părinți au plantat puieți în curtea grădiniței. Pentru a 

observa ulterior dezvoltarea acestora au marcat puieții cu albinuța cu poza copilului. Activitatea a fost un 

succes, copiii și părinții înțelegând importanța păstrării unui mediu curat, importanța și rolurile pădurii. 

 

Joi, 30.03.2023, activitățile de EDUCAȚIE PENTRU REACȚII CORECTE ÎN SITUAȚII DE 

URGENȚĂ: Ferește-te de foc! – activitate de prevenire și stingere a incendiilor / exercițiu practic-aplicativ 

și De-a pompierii – joc de rol.  

      
 

Vineri, 31.03.2023,  preșcolarii au asistat la un spectacol de teatru și au participat la atelierul de 

lectură „Ora de poveste”. Atmosfera a fost una relaxantă, destinsă, copiii au participat cu plăcere la 

momentele de dans și mișcare și au ascultat povestea lecturată de educatoare. 
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ALBINUȚELE ÎN SĂPTĂMÂNA VERDE  

 
Prof. înv. preșcolar Elena – Cătălina ALEXANDRESCU  

 

Programul Săptămâna verde este introdusă pentru prima oară în anul școlar 2022-2023 în structura 

anului școlar, la nivel național. Săptămâna Verde este similară ca structură cu Școala Altfel și are scopul de 

a-i învăța pe cei mici despre importanța reciclării și protejarea mediului înconjurător. 

Educația privind schimbările climatice și mediul joacă un rol important în procesul de realizare a 

obiectivelor de protejare a mediului și de limitare a schimbărilor climatice la nivel național și internațional.  

 La Grupa Mică B step by step „Albinuțele”, programul educațional Săptămâna Verde s-a desfășurat 

în perioada 24 -28 aprilie  2023 și a inclus activități din domeniile Biodiversitate, Pădurile și viața terestră, 

Apele și viața acvatică, Managementul deșeurilor, Ecologie și reciclare.  

Obectivele urmărite în cadrul activităților au fost: 

 Să precizeze trei factori deteminanți în menținerea sănătății prin păstrarea curățeniei în natură; 

  Să picteze un element din natură important în menținerea sănătății; 

 Să planteze puieți, utilizând unelte specifice; 

  Să denumească elemente specifice mediului natural al pădurii; 

 Să realizeze experimente utilizând apa în diferite amestecuri, observând efectele acestora; 

  Să lipească atâtea elemente marine în acvariul decupat, câte indică cifra; 

 Să sorteze deșeurile, prin plasarea lor în containerul adecvat, conform semnelor specifice; 

  Să realizeze corect exerciții ritmice sau jocuri muzicale, utilizând obiecte reciclate; 

 Să confecționeze jucării diverse din material reciclabile; 

 Să colecteze deșeurile din curtea grădiniței. 

Copiii au manifestat interes față de problematica protejării mediului, reciclării, dezvoltării durabile și 

sustenabilitatea acțiunilor în viața cotidiană, însușindu-și noi cunoștințe și dezvoltând abilități și deprinderi 

specifice.  

Impactul activităților a fost impresionant, în ciuda vârstei mici a copiilor aceștia au reușit să finalizeze 
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cu succes activitățile propuse.  
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G R U PA    „C U R I OȘI LOR” -   M I CĂ  „C” 

 
                                               Prof. învăţământ preşcolar: Gâmbă Valentina;Ţopa Ruxandra 

 

 Programul educațional desfăşurat în săptămâna 27-31 martie 2023, sub genericul „ȘCOALA 

ALTFEL”, a fost o ocazie deosebită pentru micii „curioși”de la grupa mică "C", de a participa la 

acţiunile și activitățile inițiate, într-un context nonformal, alături de cadrele didactice și părinți. Copiii 

au manifestat interes și deschidere spre nou, câştigând experienţe noi, care au contribuit din plin la 

dezvoltarea abilităților de interacțiune socială, de comunicare și relaționare, la creşterea coeziunii de grup, 

prin orientarea spre munca în echipă.  

„Lumea culorilor prin ochi de copil” 

     Atelierele de creație organizate au dat posibilitatea micilor artiști de a se manifesta liber, de a transmite 

prin desen, pictură, modelaj: idei, gânduri, sentimente. 

 În realizarea lucrărilor, preșcolarii s-au bucurat atât de materialele puse la dispoziţie, cât  și de posibilitatea 

de a aplica în situații noi tehnicile de lucru învățate, prin colaborare.  
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„Cum ne păstrăm sănătatea?”/ „Să mâncăm sănătos!” 

Realizată în colaborare cu asistentele unității, activitățile de educație pentru sănătate, prin schimbul 

interactiv de informații, a facilitat o comunicare constructivă, privind  păstrarea și menținerea sănătății, 

conștientizând preșcolarii despre importanţa păstrării unui stil de viață sănătos.  

Copiii au înțeles necesitatea respectării unor reguli igienico-sanitare, cât și a unei alimentații echilibrate, 

bogate în fructe și legume proaspete.  

     

„Micii sportivi” / „Dansăm, ne mișcăm și ne bucurăm!” 

Activitățile sportive în aer liber, dansul și mișcarea, au dus la manifestarea unei atitudini de 

cooperare, spirit de echipă, de competiție; au stimulat aplicarea independentă a deprinderilor motrice în 

diferite contexte create, implicând activ copiii. 
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„Cum acționăm corect în caz de cutremur/ incendiu?” 

Realizate în colaborare cu membrii de la „Crucea Roșie” și PSI, Dâmbovița, activitățile practice de 

educație pentru reacții corecte în situații de urgență au contribuit la cunoașterea de către preșcolari a pașilor ce 

trebuie făcuți la grădiniță sau în orice loc unde izbucnește un incendiu sau are loc un cutremur. Copiii au 

cunoscut activitatea pompierilor și au observat mașina de pompieri folosită la stingerea focului.  

   

 

 

„Purcelușul fermecat”/ „Recunoaște personajul!”  

   Piesa de teatru pentru copii „Purcelușul fermecat”, cât și concursul „Recunoaște personajul!”, au 

condus preșcolarii în lumea minunată a teatrului și a literaturii pentru copii. Activitatea a avut asupra  micilor 

spectatori un impact pozitiv, de exprimare liberă, de gestionare a propriilor emoții și sentimente, într-un 

mediu nou, stimulativ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„SĂPTĂMÂNA VERDE” este un program ce propune o săptămână dedicată mediului, aleasă pentru 

Grădinița noastră în perioada 24-28 aprilie 2023. 

De ce o Săptămână verde? Pentru că poluarea și schimbările climatice ne afectează pe toți, iar ele 

sunt consecințe ale comportamentului nostru! Pământul are nevoie de noi, iar grădinița este locul în care 

copiii pot învăța împreună să aibă mai multă grijă de el. 
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Preșcolarii din Grupa Curioșilor, Mică „C”, au desfășurat o serie de activități frumoase, în această 

săptămână, cu obiective clare pentru fiecare zi. Alături de copii au fost cadrele didactice și părinți. S-a 

urmărit stimularea motivației copiilor pentru protecția naturii și formarea unui comportament ecologic 

adecvat. 

Din imaginile lecturate preșcolarii au aflat multe și interesante lucruri despre „PĂDURE”denumită 

„AURUL VERDE AL VIEȚII”! 

                               

                                            

Sub genericul „SĂ PROTEJĂM PĂDURILE” copiii au primit informații despre consecințele 

exploatării iresponsabile a resurselor naturale cât și a necesității protecției mediului înconjurător. 

       

 

„POLUAREA – SĂ IUBIM ȘI SĂ OCROTIM NATURA” 

Acest subiect de discuție a avut un impact pozitiv asupra copiilor care, alături de părinți, s-au 

implicat, responsabil, în acțiuni de modernizare și igienizare a spațiului verde al unității; au fost plantate flori, 

au fost îngrijite spațiile verzi existente, bucurându-ne cu toții de frumusețea și spendoarea naturii verzi! 
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„SĂPTĂMÂNA VERDE”  s-a încheiat cu activități pentru cunoașterea necesității și importanței 

reciclării materialelor refolosibile. 

Copiii au adus materiale refolosibile: hârtie, plastic, sticlă, metal, pe care le-au distribuit în saci, 

separat după felul lor. Au fost încântați de această activitate practică și au subliniat ideea că fiecare persoană 

trebuie să colecteze astfel de materiale la centrele special amenajate sau la coșurile cu deșeuri puse la 

dispoziția cetățenilor de administrația orașelor, localităților județului. 
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SĂPTĂMÂNA VERDE A FOST O ACTIVITATE DE SUCCES PENTRU CURIOȘI! 

VĂ MULȚUMIM CĂ NE-AȚI URMĂRIT! 

 

 

 

ȘCOALA “ALTFEL” A BUBURUZELOR 
 

                                                                                                                PROF: CIOBANU MONICA 
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                                                                                                                      STĂNCIULICĂ STELUȚA 

Buburuzele s-au bucurat de o Săptămână Altfel, în care au avut parte de surprize nenumărate, dar nu 

singuri, alături de părinți, bunici, pompieri, polițiști, dar și de minunații actori ai teatrului de păpuși.  

Prima zi de Luni a săptămânii, a debutat cu activitatea muzicală, “Orchestra Buburuzelor”, în care 

cei mici au făcut cunoștință cu câteva din instrumentele muzicale. După ce le-au fost prezentate 

instrumentele muzicale, pe rând au fost invitați să le folosească. 

 

Cea de-a doua zi a săptămânii, s-a bucurat de vizita bunicuțelor care au fost alături de cei mici pentru 

activitatea “Bunici și pitici – punte între generații”, în care cei mici au fost surprinși cu povești citite de 

către bunici, dar au și lucrat împreună diferite obiecte vechi din lut, după ce au frământat coca, au realizat 

cornuri, covrigei împreună, au pictat cu diferite modele tradiționale farfuriuțe , au realizat vaze tot cu forme 

tradiționale, iar ca un plus valoare au decorat costume populare, atât pentru băieți cât și pentru fetițe. 
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În cea de-a treia zi din această săptămână preșcolarii au fost surprinși de vizita domnnilor polițiști 

pentru a învăța “Să circulăm corect” și care sunt semnele de circulați pe care ei trebuie să le recunoască și să 

le respecte.  

Preșcolarii au confecționat acasă împreună cu părinții diferite semne de circulație pe care le-a 

prezentat colegilor dar și polițiștilor. Au ieșit în curtea grădiniței pentru a vedea mașina de poliție și, pentru a 

fi învățați de către polițiști, cum și pe unde trebuie să circulăm corect pentru a nu avea evenimente neplăcute. 
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Ziua a patra a venit cu o surpriză din parte Pompierilor de la I.S.U Târgoviște pentru a-i învăța pe cei 

mici câteva „Reguli de comportate în caz de cutremur dar și incendiu”. Preșcolarii au confecționat mașina 

de pompierii, au pictat focul și au colorat costumul pompierului până la sosirea acestora în unitate. Au 

vizionat un film educativ în care erau avertizați cât este de periculos să te joci cu focul. 

Marea surpriză a fost mașina de pompieri pe care copiii au văzut-o, dar și câteva din materialele 

folosite în caz de incendiu și cutremur de către pompieri. Pentru a fi solidari cu pompierii micile buburuze s-

au costumat chiar ei în pompieri. 
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Săptămâna a fost încheiată cu un magic „Spectacol de teatru de păpuși” spre încântarea celor mici 

care s-au costumat și  ei în diferite personaje din povești îndrăgite de către aceștia. Preșcolarii și-au prezentat 

costumele, personajul în care s-a costumat dar și povestea din care face parte acest personaj.  
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Această săptămână a fost o încântare pentru cei mici, dar și pentru părinți, bunici, au petrecut o 

Săptămână cu adevărat Altfel alături de diferite personaje, atât din viața reală, cât și din povești.  

Copilăria este cu siguranță cea mai dulce parte a vieții. Primele prietenii, primele jocuri învățate, 

primele experiențe pe care le avem atât față de școală, cât și în ceea ce privește relațiile cu semenii sunt cele 

pe care le experimentăm în copilărie. 

Copilăria e cadoul pe care ni-l dă viața. – Horațiu Mălăele 
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SĂPTĂMÂNA VERDE A BUBURUZELOR 

GRUPA MIJLOCIE A  

PROF: CIOBANU MONICA 

STĂNCIULICĂ STELUȚA 

SELECTĂM, COLECTĂM RECICLĂM 

Buburuzele au învățat cum să selecteze deșeurile menajere, cum și unde trebuiesc depozitate, pentru a 

proteja natura și a crește într-un mediu curat și sănătos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NATURĂ ȘI ARTĂ 

Buburuzele au descoperit frumusețile naturii și au decis să le transforme în artă. 
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COPIII, PRIETENII PĂDURILOR 

Micile Buburuze au făcut cunoștință și cu frumusețile pădurii și au hotărât să realize din materiale 

reciclabile copăcei.  

 

 

 

GRĂDINA MEA E CA O FLOARE - PLANTARE DE FLORI ÎN CURTEA GRĂDINIȚEI 

Pentru că iubim natura și ne dorim să avem grijă de aceasta, am decis ca astăzi să plantăm flori în 

curtea grădiniței pentru a-i da cât mai multă culoare. Ne-am pus puțin amprenta de Buburuze. 



              

      rimul în  toate   

 

 
30 

 

 

LABORATORUL NATURII - REALIZAREA DE EXPERIENȚE  SIMPLE  

Am dorit să experimentăm mult mai mult și am intrat și în laborator pentru realizarea câtorva 

experimente. Am scris mesaje secrete pe flori. Fiecare și-a așezat floarea pe apă. Ce am descoperit? Florile s-

au deschis și fiecare a putut să citească mesajul de pe floarea proprie. O adevărată magie a naturii.  
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MARȘUL MICILOR  ECOLOGIȘTI 

Săptămâna Verde s-a încheiat cu o mulțumire adusă naturii printr-un marș al micilor Buburuze alături 

de părinți, bunici, frați. Buburuzele au înmânat trecătorilor pliante cu mesaje Eco pentru a proteja natura și 

mediul înconjurător. 
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“ Săptămâna verde”  și “ Școala altfel” la Grupa mijlocie B “ Ursuleții” 

                                                            

Prof. Neagu Maria/Prof. Zaharia Carmen 

 
În cadrul activităților instructiv-educative din anul 2022-2023 au fost cuprinse două săptămâni 

speciale care i-au implicat pe ursuleții din Grupa mijlocie B într-o serie de activități primite de către aceștia 

cu deosebit entuziasm: “ Săptămâna verde” și “ Școala altfel”. 

“ Săptămâna verde”  a cuprins o serie de acțiuni și activități desfășurate atât în incinta grădiniței cât și în 

afara acesteia, în cadrul cărora copiii au înțeles principalele idei legate de poluare, reciclare, circuitul apei în 

natură,  dar au avut și ocazia să-și formeze comportamente ecologice. 
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Astfel, copiii au urmărit filmulețe educative ( “ Să protejăm natura”, “ Povestea bidonului de plastic”, 

“ Apa-element esențial al vieții”,  “Picătura Pic-Pic”), au participat la activități de plantare de copaci în curtea 

grădiniței, au desfășurat ateliere de lucru în cadrul cărora au realizat jucării din deșeuri, au realizat o lucrare 

colectivă “ Apa este viață”, au realizat activități de ecologizare în curtea grădiniței și au participat alături de 

toți colegii din Grădinița cu program prelungit nr. 1 și de părinții acestora la un Marș al ecologiștilor în orașul 

Târgoviște pe parcursul căruia au distribuit pliante cu mesaj ecologic. 

La finalul săptămânii ursuleții au realizat și un scurt program artistic dedicat naturii intitulat “ Natură 

te iubim”. 
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Activitățile din cadrul săptămânii “ Școala altfel” au fost reunite sub titlul “ Să știi mai multe, să fii 

mai bun “ și s-au desfășurat cu participarea a numeroși invitați. 

Astfel, săptămâna a debutat cu două activități dedicate “ Educației pentru 

sănătate” realizate cu sprijiinul asistentelor medicale din grădiniță.  

În cadrul acestora copiii au învățat care sunt principiile unei nutriții sănătoase 

și au preparat rețete de mic dejun haioase și sănătoase. 

 

 

 

 

 

O altă zi a acestei săptămâni a fost realizată cu ajutorul specialiștilor  ISU care i-au învățat pe copii 

câteva tehnici de prim-ajutor, dar și de prevenție în cazul producerii unui cutremur sau incendiu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

De asemenea, în această săptămână copiii au efectuat o vizită la Biblioteca județeană Ion Heliade 

Rădulescu din Târgoviște. 

 

În cadrul vizitei preșcolarii și-au exersat 

abilitățile de comunicare și au intrat în contact cu 

lumea minunată a cărților.  

La finalul zilei, ei au organizat o 

expoziție de cărți pe care le-au realizat cu teme din 

poveștile lor preferate. 
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Nici regulile de circulație rutieră nu au 

fost uitate în cadrul acestei săptămâni, 

un agent de circulație fiind prezent în 

sala de grupă pentru câteva zeci de 

minute și explicându-le copiilor cele 

mai importante aspecte ale circulației 

rutiere corecte. De asemenea, copiii au 

realizat și întreceri sportive cu temă 

rutieră în curtea grădiniței. 

În cadrul domeniului Educație artistico-plastică preșcolarii din Grupa ursuleților au realizat pictură pe 

pânză prin tehnica vitraliului cu tema “ Flori de primăvară”, dar și un concurs de desene pe asfalt. 

Copiii s-au bucurat din plin de toate activitățile celor două săptămâni speciale și s-au implicat cu mult 

entuziasm în toate etapele acestora. Ei au avut ocazia să-și însușească noi cunoștințe, dar și să se exprime 

liber atât prin cuvinte cât și cu ajutorul limbajului plastic. De asemenea, preșcolarii au avut oportunitatea de a 

intra în contact cu o lume ce depășește granițele grădiniței și care le-a dezvăluit taine și realități interesante, 

utile și diversficate. Ei au conștientizat propria valoare și rolul pe care îl are fiecare dintre ei în a crea  o lume 

mai bună, dar și în a proteja lumea în care trăiesc. 

 

 

      Grupa MIJLOCIE C- Fluturașii          

EXEMPLE DE BUNE PRACTICI  

ÎN SĂPTĂMÂNA ALTFEL ȘI SĂPTĂMÂNA VERDE 

Prof. Oprea Ana –Maria 

Prof. Împărățel Ionela- Mădălina 

 

Programul Școala Altfel este un program național ce contribuie la dezvoltarea competenței de învățare 

și a abilităților socio-emoționale în rândul copiilor preșcolari și a elevilor. Scopul programului este 

implicarea și stimularea participării elevilor la activități diverse prin care să fie puse în valoare aptitudinile, 

talentele și capacitățile elevilor în diferit edomenii. 
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Educaţia unui copil nu se realizează doar într-un cadru formal, în cadrul grădiniţelor, ci şi prin 

activităţi extracurriculare şi extraşcolare. Acest lucru îşi propune şi programul de o săptămână „Şcoala 

Altfel”.  

Astfel, copiii de la grupa mijlocie ,,C’’ Fluturașii au avut ocazia să experimenteze zilnic lucruri noi 

desfăşurând umătoarele activităţi: 

          Luni: 27.03.2023 -,,Platouri haioase și sănătoase” – activitate practică cu participarea părinților 

 

Marți: 28.03.2023-“Arta textilă”- pictură decorativă 
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Miercuri: 29.03.2023-“Micul pieton”- exercițiu apcativ 

 

Joi: 30.03.2023- ,,Simulare în caz de cutremur” 

 

 

Vineri: 31.03.2023 -”Purcelușul fermecat” după Ion Creangă  

– spectacol de teatru pentru copii 
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În cadrul programului „Săptămâna verde” se realizează activităţi educaționale care contribuie la 

prevenirea schimbărilor climatice şi la protejarea mediului. Programul contribuie la dezvoltarea 

competențelor antepreșcolarilor/ preșcolarilor/ elevilor de investigare inter-şi transdisciplinară a realităţii 

înconjurătoare şi formarea unor comportamente responsabile faţă de mediul înconjurător. 

În săptămâna Școala Verde, grupa mijlocie ”C” Fluturașii a derulat următoarele activități: 

LUNI: 24.04.2023- SELECTĂM, COLECTĂM ȘI RECILCĂM  

(”22 apr. Ziua Pământului”) Activitate în natură: Colectarea selectivă a deșeurilor din curtea 

grădiniței 

 

 

MARTI: 25.04.2023- UN COPIL , O FLOARE!  

-Plantare de bulbi, semințe 
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MIERCURI: 26.04.2023- ARTĂ ÎN NATURĂ 

- Confecționare de jucării din materiale reciclabile 
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JOI: 27.04.2023- MICII CREATORI: 

-Costume Eco realizate cu ajutorul părinților 

 
VINERI: 28.04.2023- MARȘ ECO 

- Activitate cu participarea părinților 

 

VĂ MULȚUMIM! 
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GRUPA MARE ”A”-ŞTRUMFII 

ȘCOALA ALTFEL 
 

Prof. MIHAELA GAVRILĂ / Prof. FLORINA POPESCU 

 

    

 

 
   Programul “Şcoala altfel”, desfășurat sub genericul “Ştrumfii şi lumea lor minunată ”,  a presupus 

implicarea copiilor, părinților şi a cadrelor didactice în activităţi care să răspundă intereselor şi preocupărilor 

diverse ale copiilor, să pună în evidenţă talentele și capacităţile acestora în diferite domenii.  

        Prin acțiunea de ecologizare a curții grădiniței s-a urmărit  formarea unei atitudini ecologice 

responsabile, aplicând cunoştinţele însuşite și exersându-se deprinderi de îngrijire şi ocrotire a mediului, 

aplicând cunoştinţele însuşite.    
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Activitățile de educaţie pentru sănătate și stil de viață sănătos au urmărit sensibilizarea părinţilor pentru a 

susţine şi promova comportamentele sănătoase. Astfel, fiecare copil a realizat împreună cu părinții un sandviș  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

haios, iar mama Amaliei Ivănescu ne-a prezentat, și apoi au pregătit un mic dejun sănătos: iaurt cu cereale și 

fructe.  

Întâlnirea cu agenții de circulație a contribuit la dobândirea unor cunoştinţe referitoare la educaţia rutieră, 

cunoașterea regulilor de circulație pentru pietoni şi exersarea unor deprinderi de respectare a regulilor de circ 
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 Lecturarea unor povești de către bunici a urmărit consolidarea exprimării orale, înţelegerea şi utilizarea 

corectă a semnificaţiilor structurilor verbale orale a poveștii  PUNGUȚA CU DOI BANI de Ion Creangă, iar 

vizionarea spectacolului de teatru  de păpuși POVESTEA PORCULUI a contribuit la dezvoltarea capacităţii 

de receptare a mesajului reprezentaţiei teatrale. 

 

 

 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Focalizându-se pe procesul educativ de tip experienţial, în centrul activităților desfășurate la grupa 

Mare ”A” din cadrul SĂPTĂMÂNII VERZI 2023, s-a aflat copilul cu experienţele lui. Învăţarea a fost 

specifică acestuia, iar experienţele sale au stat la baza descoperirii noilor cunoştinţe, influenţându-i 

dezvoltarea holistică. În strânsă legătură cu conceptele pedagogice de învățare experiențială se află conceptul 

educație outdoor.  

Activitățile din programul național ”Săptămâna verde” s-au desfășurat sub titlul ȘTRUMFII 

ECOLOGIȘTI,  desfășurându-se mai ales, dincolo de ușa sălii de clasă, cu numeroase  beneficii asupra 

preșcolarilor. Valorificând învățarea de tip experiențial, activitățile outdoor au generat experiențe de învățare 

dezirabile, copilul fiind participant activ în propriul proces de învățare.  
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Toate aceste activități îi vor ajuta pe copii să se dezvolte din punct de vedere socio-emoțional, 

cognitiv și fizic. Totodată vor putea manifesta valori precum empatia, respectul, responsabilitatea în 

gestionarea propriilor decizii cu impact asupra mediului și climei, responsabilitatea privind utilizarea 

resurselor naturale, implicarea în rezolvarea problemelor de mediu și climă; participarea și responsabilitatea 

civică, respectul, interesul și aprecierea față de natură și serviciile pe care le oferă oamenilor, empatia, 

conexiunea cu natura; grijă și compasiunea pentru toate formele de viață. 

În urma derulării acestui program național conceput pentru unitățile de învățământ preuniversitar, 

aflat la prima ediție, putem afirma că ”Săptămâna verde”  a fost o reală sursă de informație, de idei și o 

modalitate de a contribui la prevenirea schimbărilor climatice și la protejarea mediului, dar și formarea unor 

comportamente responsabile în rândul preșcolarilor, părinților și a comunității față de mediul înconjurător 

“ ŞCOALA ALTFEL”  și ”SĂPTĂMÂNA VERDE” au cuprins programe dedicate activităţilor 

educative extraşcolare şi extracurriculare, fiind o combinaţie de şcoală şi de timp petrecut într-un mod plăcut 

de către copii.  

În concluzie, putem spune că reuşita privind devenirea umană a copilului depinde de o colaborare 

prodigioasă dintre toți factori educaţionali de bază: grădiniţă, familie și comunitate. De aceea, în cadrul 

acestui parteneriat coresponsabil, vom descoperi cheia unităţii de acţiune ce deschide porţile succesului 

educaţional. 
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GRUPA MARE ,,B’’-IEPURAŞII 

ȘCOALA ALTFEL 

 
 Prof. ȋnv. preșc: Cîrstea Mădălina/ Rusu Diana 

 

       

          ,,Să nu-i educăm pe copiii noştri pentru lumea de azi. Această lume nu va mai există când ei vor fi mari 

şi nimic nu ne permite să ştim cum va fi lumea lor. Atunci să-i învăţăm să se adapteze.” (Maria Montessori –

,,Descoperirea copilului”) 

           Educaţia extracurriculară (realizată dincolo de procesul de învăţământ) îşi are rolul şi locul bine 

stabilit în formarea personalităţii copiilor noştri. Educaţia prin activităţile extracurriculare urmăreşte 

identificarea şi cultivarea corespondenţei optime dintre aptitudini, talente, cultivarea unui stil de viaţă 

civilizat, precum şi stimularea comportamentului creativ în diferite domenii. Începând de la cea mai fragedă 

vârstă, copiii acumulează o serie de cunoştinţe punându-i în contact direct cu obiectele şi fenomenele din 

natură. Trebuinţa de a se juca, de a fi mereu în mişcare, este tocmai ceea ce ne permite să împăcăm şcoală cu 

viaţa. 

            Programul numit „Școala Altfel: Să știi mai multe, să fii mai bun!” are ca scop implicarea tuturor 

copiilor preșcolari și a cadrelor didactice în activități care să răspundă intereselor și preocupărilor diverse ale 

copiilor preșcolari, să pună în valoare talentele și capacitățile acestora în diferite domenii, nu neapărat în cele 

prezente în curriculumul național. 

Astfel, copiii de la grupa mare,,B’’ au desfăşurat umătoarele activităţi: 

 

LUNI 27.03.2023   ATELIER DE CREAȚIE:  

 

 „Desene pe asfalt” 

 Ce pot face două mâini dibace? (concurs de desen) 
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MARŢI 28.03.2023    ,,Ecologiştii din Cetate” 

 

 ,,Iepuraşii hărnicuţi plantează floricele”  

 ,Şi noi putem proteja natura” - drumeție cu scopul de a aduna selectiv gunoaiele din jurul grădiniţei 

      
 

MIERCURI 29.03.2023  ,,MICII PIETONI" 

 

 ,,Regulile  şi semnele de circulaţie"  

 ,,Micul şofer/ pieton"- confecţionarea semnelor de circulaţie  

 
 

JOI 30.03.2023   ,,CUM NE FERIM DE SITUAȚII PERICULOASE" 
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 ,,Nu tremur la cutremur!" 

 ,,Știu să ofer primul ajutor în caz de urgență!"  

 

 

VINERI 31.03.2023   NE DISTRĂM PRIN TEATRU ȘI CÂNTEC" 

 

 ,,Iepurașii la teatru" 

 ,,Vesel mereu- prin cântec și dans" 

 

 

          

 

GRUPA MARE ,,B’’-IEPURAŞII 

SĂPTĂMÂNA VERDE 

 
 Prof. ȋnv. preșc: Cîrstea Mădălina/ Rusu Diana 

 

                    ,,Săptămâna verde”  este un program special care are ca scop prevenirea schimbărilor climatice 

şi la protejarea mediului şi formarea unor comportamente responsabile în rândul copiilor faţă de mediul 

înconjurător. 
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            La grupa Mare B Iepuraşii, programul ,,Săptămâna Verde" a cuprins o serie de activităţi prin 

intermediul cărora preşcolarii au manifestat ataşament, dragoste şi iubire față de plante și mediul natural în 

care trăiesc, și-au format comportamente de protejare a naturii, cunoașterea și respectarea regulilor ecologice, 

au contribuit  la amenajarea spațiului educațional exterior prin plantarea unor flori, au identificat situații, 

cazuri, forme de manifestare a poluării mediului înconjurător asupra organismului şi au respectat regulile de 

conservare și ocrotire a pământului.   Astfel, copiii au desfăşurat umătoarele activităţi: 

  

LUNI 24.04.2023:  

,,Minunata lume a plantelor şi animalelor” Convorbire; 

,,Ce putem face pentru o lume mai curată! - temă de discuţie  

 

 

 

 

 

MARTI-25.04.2023-Activitate de educare a spiritului civic al preşcolarilor 

 

„Noi ocrotim natura!”- lecţie plimbare prin parc cu scop ecologic 

 ,,Natura, prietena noastră!" 

 

 

 

 

 

MIERCURI- 26.04.2023-Activitate de educare a spiritului civic al preşcolarilor: 

,,Reciclarea și gestionarea deșeurilor" 

,,Iepurașii colecționari!” (colorare dupa codul de culori) 
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JOI- 27.04.2023 Activitate în natură 

,,Aer, soare și mișcare" 

,,Așa DA! Așa NU!" 

 

 

VINERI-28.04.2023 Educaţie Ecologică:  

Povestea bidonului de plastic– povestea educatoarei  

Carnavalul costumelor eco - prezentare de costume realizate din materiale reciclabile. 
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